Calculo de dreas pl . s . . . .
v 2. Integracién numérica: La férmula del trapecio
Areas en cartesianas: Fl dres de la porcién de plano delimitada por el arco de : . - ; ; s

- Algunas funcicnes elementales no tienen primitivas elementales. Por ejemplo, ninguna funcién
curva i = f(z) 2 0, % € [a, ], el gje OX y lns ordenadas © = a y = = b viene dada - ] s B Jep =

por: elemental tiene como derivada a estas funciones

18;1 . oaL/2 12 COS L P

A.lie)as en p(a.;-ametricas: Si el arco de curva viene dado en paramétricas, &L -2y, @ ese, > nE
T =g{f), y = y(i),con £ € {fn, &1] ¥ 2{#) € CY[to, 21]) ¥ (&) > O el fren viene dada
por: ! - . fl, 8]} ( )z 81 se ha de calcular una integral definida cuyo integrando no adrite primttiva elemental, el
Areas en polares: Si el arco de curva viene dado en polares p = p{a), el drea . teorema fundamental del Cdleulo no es itil ¥ hay que recurrir & métodos aproximadoes. Una forma
dEhmltada_p or dicha curva i las semivecias & = ag v & - i w?n,e dada por: de sproximar el valor de una integral definida es el siguiente:

Ejercicio 1, Hallar el dras limitada por las curvas P rr-3=0y2—y—1=0. En primer lugar, partimos [¢, b} en n subintervalos cada uno de longitud Az = (b — a)/n:
Representa previamente dichas eurvas. .

Ejercicio 2. Hallar el drea encerrada por un arco de cicloide 2(t) =r{t—sint), G=0) < T <Xy < . < Ep=d
y(t) = r{l — cost) con ¢ € [0, 2#]

Fjercicio 3. Hallar el 4rea de Ia poreién de plano interior al cireulo de esuacidn A continuacién consideramos un trapecic sobre cada subintervalo. El dres de este trapecio es:
p = 2cos{a), pero exterior al circulo p= 1, flem)+ fla) b—a

2 n
Céleulo de longitudes de arcos de curva Por tanto la suma de las dreas de los n trapecios es uns aproximacién de la integral:
La Jongitnd de un arco de curva C de ecuaciones peramétrices z = z(t},y = wl(t) b (b - a.) )

- i ) rydr ~ | —— wo) + 2l 2 () + o+ 2 f (e ) + Flon
con £ € [to, t1] con 2(¢), ¢{t) furclones de clase C([tg, ]),viene dada por: L) = le PP Ty /a. fz) n [Flao) +2f(m) + 2f(ws) (@01 + flaw)l
ta

. - Definicién: La farmula del trapecio compuesta para aproximar [° f(z)ds viene dada pox:

Si el arco de curva viene dado en cartesianas y = f(z), « € la,b] con f de clase

¢4, b)) . 4O) = [ AT Flaia

Si e arco de curva viene dado en forma polar p = pla), o€ |a, 0]

b S a—1
. ) [ et = § (st +2 T ftm) + sl
L0 = [ ol + o a)Pde ‘ 2
T Jeo
) Ejercicio 2. Hallar la longirud del arco de curva
Ejercicio 1. Hallar 1a longitud del arco de curva de ecuaciones T(t) = r{eos(t)+  piew—1 yz=3/2.

taeni®)) y y{t) = rsen{t) — teos(t)) cont € [0, 2m].

de ecuacién g = 2% — 22 +75 4

Ejercicio 3. Hallar la longitud del arce de.curva Teorema: Si f & C%[a,b]) el error que se comete al aproximar [? f(z)de mediante la férmuls
ourva se conoee como la espiral de Arguimedes.

pay : del trapecic compuesta, es ;
Célculo del drea de una superficie de revolucién p=a,conac [0,27r].' Feta

. B2 .
i fugy () = —(b — a)}= F"(8) con @ € (g, ],
Sea y = flz) € C'{[a, ), con f{z) > 0. Bl drea de la superficie de revolucidn Eiercici . 12 .
engendrada al givar dicho arco de curva un dngulo « alrededor del eje OX viene . _ Jercicio resuelto
dada por: An—a [ Fa)1T (P L
: i Aprosdmar la integral
Si el arco de curva viene dado por sus ecuaciones pavamétricas, con 2(t}, ¥(f) €

e An=a [ 400 /EP - l0Pa | I

Ejercicio 1. Hallar .el 4rea de la superficie de revolucién engendrada por el arco i utilizando la regla del trapecio compuesta para m = 10, 20,40, 80, Analizar los resultados obtenidos

de curve y = /2 con £ € [0, 4] al girar una vuelta completa alrededor del eje OX. teniendo en cuenta qus conocemos el valor exacho.

Ejercicio 2.2

> i — 1 gje OX engendra un
de plano delimitads por i = flz), = € [a, 8] ¥ el Y ) o ) N ) ) .y
Ec’?]iggrgleoﬁevolgcién al girar ésta un angulo o alrededor del gje OX, ¥ su volumen = o Aproximar las siguientes integrales utilisando la frmula del trapecio compuesta. 1 Cudntos
3

viene dado por

: decimales significativos tiene tu aproximacidn?
H i Or sus ecu
2; ol arco de curva viene dado p

aciones paramétricas

. P . B 1
Ejercicio 1. Hallar el volumen del sélido engendrado al realizar un giro completo f e dy
0

alrededor del gje OX la regién plana delimitada por ia astroide para ¢ € [0,7] y
OX. e e — - = X
: . _ : PE— T y Ejemplo 4. Representar la familia de
. R - _ = — t) con
I Ejemplo 3. Representar la carva z(t) = r(t — sint), y{t) = (1 —cos .3 ; -
gﬁl- * LT- . te [li QTrll,)pal'a el valor de r = 2. Esta curva recibe el nombie de cicloide. - nsiniconte (02 yn ’2”-

astroides dadas por ¢ = neos®t, ¥ =
Ejemplo 2. Rﬁpfesegxtahla elipse de ecuacién




